
 
 

「垂直比較」で 1学期の振り返りを 
   

  先月の週末、自宅から学校まで自転車で来てみました。片道 1時間以上かかり大変でしたが、

島本町に入ると豊かな自然、神社、古い町並みがあり、「ほっ」とした気持ちになりました。さらに校

区に入ると川や緑地公園などもあり、癒されました。ただ、遊泳禁止区域に子どもだけで入ってい

るのを見かけたので注意喚起をしました。生徒の皆さんも気を付けてほしいと思います。また、自

転車で移動する中で、坂があるためスピードが出やすい箇所などがあることに気づきました。本校

には自転車で通学する生徒が多く、普段から交通ルールを守り、安全に過ごしてほしいと願って

おります。今月は夏の交通事故防止月間です。大人がお手本となり、具体的な指導を行い、子ど

もの安全を守りたいものです。 

  さて、6月は、いじめの未然防止・早期発見・早期解決と生徒一人ひとりの状況を把握するた

め、アンケートを実施いたしました。学校や学級などで居心地よく過ごすことができているかにつ

いても回答してもらい、担任の先生と面談するなどしております。生徒の皆さんも学級での居心地

をよくするための言動を心がけてください。一生懸命にやった結果としての失敗やまちがいが許さ

れる温かい学級、助けてほしい時に「困っているから助けてほしい。」ということができる関係をつ

くってほしいと思います。「自立」とは全部を一人でやることではなく、人に助けてもらったり、助け

たりしながらより良く生きる力のことだと思う今日この頃です。現在、大阪で関西万博が開催さ

れ、日本以外からも多くの方々が来日しています。多種多様な考え方にふれ、ともに支え合い成

長していくことが求められています。学校でもその意識を持ち、さらに温かい学校にしましょう。教

職員一同、生徒たちの成長を支えてまいります。 

  7月に入り、1学期もあと 3週間となっています。その間、三者懇談があり、学期の振り返りを

いたします。大変お忙しい中ですが、ご協力賜りますようよろしくお願いいたします。生徒の皆さん

は、自分の目標への取組や学年・学級への取組を総括しましょう。その際、人と比べる「水平比較」

ではなく、以前の自分と比較する「垂直比較」を意識してください。例えば、4月の時の自分の気

持ちと今の気持ちを比較するとどう変化しているかについて考えてみてください。思うようにいっ

ていないと感じることもあるかもしれません。でもその気づきが大切です。自分に「これでいい

の？」と問い直せるかどうかで次の行動が決まります。「垂直比較」で気持ちが少し楽になると同

時に自分と向き合うことができ、すべきことにより集中できます。一度試してみてください。 

  7月も生徒会活動を活発に行っていきます。「朝ごはんをちゃんと食べよう運動：朝-１（アサワ

ン）グランプリ」「熱中症予防キャンペーン」「身の回りきれいきれい運動」などです。中には保護者

やホームの皆様のご協力が必要な取組もございます。朝ごはんを食べる習慣などはその１つで

す。本校では食育と教科（例えば家庭科や数学、社会など）の先生が連携し、１つの授業を行う実

践をしております。食育を通じ、暑さに負けず、粘り強く頑張る生徒を育成したいと考えておりま

す。ご協力よろしくお願いいたします。 
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７・８月の予定 （※急遽変更となる場合もございます。） 

 

学校行事 時間割 給食 学校行事 時間割 給食

1 火 二者懇談 ○ 1 金 　　　　　　　　　　　　夏季休業日

2 水 2年オンライン英会話 ○ 2 土 島本夏祭り

3 木
二者懇談
3年オンライン英会話

○ 3 日

4 金 二者懇談 ○ 4 月

5 土 5 火

6 日 6 水

7 月
Ⅱ期時間割スタート　二者懇談
1年オンライン英会話

○ 7 木

8 火 ○ 8 金

9 水
(朝)前期生徒集会
クラブ写真

４５分×６限 ○ 9 土 閉庁日

10 木
三者懇談
クラブ写真

４５分×４限
特別時間割

○ 10 日 閉庁日

11 金
三者懇談
④全学年SNS教室

45分×４限
特別時間割

○ 11 月 山の日　閉庁日

12 土 12 火 閉庁日

13 日 13 水 閉庁日

14 月 三者懇談
４５分×４限
特別時間割

○ 14 木

15 火 三者懇談
４５分×４限
特別時間割 ○ 15 金

16 水 三者懇談
４５分×４限
特別時間割 ○ 16 土

17 木 三者懇談
４５分×４限
特別時間割 ○ 17 日

18 金
授業45分×２限+大掃除
+終業式+特活

特別時間割 ○ 18 月

19 土 19 火

20 日 20 水 Jアラート(11:００)

21 月 海の日 21 木

22 火 　　　　　　　夏季休業日 22 金

23 水 23 土

24 木 24 日

25 金 25 月 始業式+特活+授業４５分×３限 特別時間割 ○

26 土 26 火 実力テスト(5限まで) ○

27 日 27 水 教育実習開始（～９/17） ○

28 月 28 木 (放)前期代表者会議 金② ○

29 火 29 金 (放)前期生徒委員会 ４５分×６限 ○

30 水 30 土

31 木 口座振替 31 日

７月　　行事予定 ８月　　行事予定



修学旅行に行ってきました 
３年生は、６月５日（木）～７日（土）の間で修学旅行に行ってきま

した。今年度より久しぶりに２泊３日の修学旅行になりました。方面

は昨年度と同じ滋賀県・岐阜県方面です。天気にも恵まれ、青空

の下、のびのびと活動ができました。修学旅行では平和学習、野外

アクティビティ、市内散策といろいろなプログラムを通じて、仲間で

助け合い、協力することの大切さを学びました。出発の朝は、早朝

からお弁当をご準備いただき、学校にお見送りに来られた保護者

の姿もありました。家庭・ホームの協力があって楽しめた修学旅行

だったと思います。こうした支えに「ありがとう。」の言葉を素直に

伝えられたらと思います。 

2学期には文化祭と体育祭があります。修学旅行で学んだ団結

力を発揮して、３年生が学校をリードして取り組んでほしいと思い

ます。 

 

 

 

口座振替のお知らせ 
6月 ◆振替日 6月 30日（月） 

1年生 8,200円 

2年生 7,450円 

3年生 7,700円 

※PTA加入の世帯は上記に PTA会費が加算されます。 

７月 

集金はありません。 

 

「化学物質過敏症」の生徒に対する教科書「対応本」の作成・提供について 
教科書を使うことで体調が悪化する「化学物質過敏症」の生徒が安心して授業を受けられるよ

う、平成２０年度から文部科学省委託事業として「化学物質過敏症の児童生徒に対する教科書対

応」事業を行い、生徒の求めに応じて「対応本」を作成・提供しています。下記により学校を通じて

教科書協会までお申込みください。 

【対応本の種類】  

Ａ 消臭紙で教科書にカバーをかける  

Ｂ 天日干し(化学物質放散効果) 

Ⅽ 全頁コピー(カラー)  

Ⅾ 全頁コピー(白黒)  

【申込方法】 

１．一般社団法人教科書協会のホームページ(https://www.textbook.or.jp)から依頼書を

ダウンロードする。 

２．依頼書に必要事項を記入し、学校に提出。教科書協会に送付する。 

写真 

HP 上では個人情報保護の

ため掲載を控えさせていた

だきます。 



地震火災避難訓練 
 ６月２３日（月）６時間目に避難訓練を行いました。大阪北部で地震が

起き、そこから校内で火災が発生した想定での訓練です。当日は雨天

だったので、体育館への避難となりました。避難指示から体育館への集

合は６分ほどしかかからず、とても集中して取り組めていました。体育館

に集合した後は、集団下校の地区ごとに集まりました。 

 ２学期に行う避難訓練では、実際に集団下校を地区ごとに行います。災害はいつ何時起こるか

わかりません。しっかり訓練に取り組み、日ごろから災害に備えておくことが大切です。３学期には

１月の道徳の授業で「震災道徳」に取り組みます。今年は、阪神・淡路大震災から３０年の節目の

年です。生徒のみなさんが生まれる前のできごとですが、風化させてはいけない記憶がたくさんあ

ります。ご家庭・ホームでも、折に触れ災害に遭った時の対応や防災についてお話いただければと

思います。 

 

学校運営協議会 
６月１８日（水）「学校運営協議会」の第１回会議を開催いたしました。今年度初の会議となりま

す。会議の様子は学校だよりやホームページなどで発信してまいります。学校運営協議会では地

域の様々な方にお集まりいただき、学校運営についてご意見を頂戴し、今後の教育活動に役立て

ていきます。年間３回の会議を予定しています。 

＜令和７年度 島本二中 学校運営協議委員＞（五十音順・敬称略） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

おめでとう！ 
●ダブルダッチ           
・ダブルダッチコンテストジャパン２０２５ 
 ジュニアの部 パフォーマンス  優勝   
●陸上部 
・三島地区中学校陸上競技選手権大会 
女子 １００ｍ            優勝        
                    第３位       
男子 100ｍ            第２位       
女子低学年４×１００ｍリレー  第３位       
                               

・第４回大阪陸上競技記録会（中学）兼 四種競技指定大会 
 女子中学２・３年１００ｍ      第１位       
 男子中学２・３年１００ｍ      第３位       
●野球部 
・春季高槻島本選手権大会    優勝  島本町立第二中学校 
●卓球部 
・夏季三島地区中学校卓球大会  
 女子団体の部           第３位 島本町立第二中学校 

 

写真 


